Pracovni list PO1 — Posloupnost a jeji zadani

Definice: Funkce na mnoziné ACR je predpis, ktery kazdému Cislu z mnoziny A pfifazuje pravé jedno realné Cislo. MnoZzinu A nazyvame
defini¢ni obor funkce.

Uloha 1: Je déna funkce f(x ) = 1 + 0,5x , xEN . Zapi$ do tabulky prvnich 6 funkénich hodnot této funkce. Sestroj graf této funkce.
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Uloha 2: Je dana funkce g(x), x€{1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8}. Hodnotou funkce g(x) je pocet viech 2
délitell Cisla (tedy véetné jednicky a Cisla x). Zapis tabulku hodnot a sestroj graf funkénich 2l

hodnot této funkce. Graf sestroj do stejného obrazku jako ulohu 1, ale jinou barvou.

X 1 2 3 4 5 6 7 8 1

Uvaha: Co maji predchozi funkce spole¢ného? Mizeme odpovédét na otazky typu: Jaké jsou prvni 3 hodnoty? Kolik je
5. hodnota? A po ni nasledujici hodnota? A predchozi hodnota?
A Slo by totéz pro funkce s definiCnNim ODOrEM R .. ... oot sae e e e s bt e e e s s bae e e esbaeeeesnsreeeeasseeenas

Definice: Kazda funkce, jejimz defini¢nim oborem je mnozina ...... vSech e Cisel, se nazyva nekonecna
posloupnost. Kazda funkce, jejiz definicni obor je mnoZina vsech ..........ccuuue..... Cisel n<ng, kde ng je pevné dané Cislo
YA , se nazyva konecnd posloupnost.

Pozor: Pro zapis posloupnosti se pouziva jiny zplsob neZ pro funkce. Dopln si vyznam jednotlivych prvk( zapisu.

6 _/_l ] Uloha 3: Vypi$ viechny ¢leny posloupnosti
n \ uvedené vlevo.
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Tomuto zpUsobu zapisu fikdme, Ze posloupnost je ur¢ena vzorcem pro n-ty ¢len! Posloupnosti je mozné zadat i tak, ze
vypisSeme vsechny jeji prvky. Takovému zplisobu se fika posloupnost zadana vyctem prvki.

Uloha 4: Doplfi nasledujici tabulku.

Vzorec pro n-ty clen Vycet prvki Vzorec pro n-ty clen Vycet prvka
1;2;4;8;16;32 2n+1)8_,
" 7T &
3;6;9;12;15 (Sln(n—)
2/ =1
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(n\/i) -3;3;-3;3;-3;3;-3;3;-3;3
n=1

Uloha 5: Pro zadané posloupnosti uréi ¢leny: as, as, ak, ak+1, an-2

Posloupnost as as ak ak+1 dn-2
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Uloha 6: Napis prvnich pét &len(i posloupnosti (6 — 2n);°1°:1 . Zkus najit jiné vyjadreni posloupnosti nez pomoci vzorce pro n-ty ¢len. Co
treba se podivat na vztah mezi sousednimi ¢leny? Staci to k uplnému a presnému vyjdadreni této posloupnosti?

Uloha 7: Je déna posloupnost 2; -3; -7; \/3; n; % 0,568; 2015; 0,5. Urdi €isla: ans1; N ; ans2; an-2; an-3, pokud plati: an.1=-7 .

Uloha 8: Napis prvni 4 ¢leny rekurentné zadanych posloupnosti.
a1=3; ans1=ant2, neN a1=-0,25; an«1= -2an, neN a1=1; aps1=anptn, neN a1=1; ans1=(an)?*-2an, neN

Uloha 9: Napi$ prvnich 6 &lent rekurentné zadanych posloupnosti
a1=1; a,=3; an+2=an+1+ an, NN a1=2; a,=-1; an+2=an+1- 2an, NeN a1=1; a=-1; aps2=an+1+ an+1.an, NEN

Uloha 10: Je dana posloupnost (3n — 1);=;. VyjadFi ji rekurentné. Zkus dva postupy, nejprve vypis nékolik jejich prvnich ¢lent a najdi
rekurentni vyjadreni pomoci vztah(l mezi ¢leny. Poté zkus vypsat vzorec pro n+prvni ¢len a uprav ho tak, aby se v ném objevil vzorec
pro n-ty ¢len.

Vypisem prvki Pomoci upravy vzorce

Uloha 11: Pro posloupnosti zadané vzorcem pro n-ty €len najdi rekurentni vyjadreni.
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Uloha 12: Pro nasledujici rekurentné dané posloupnosti najdi vzorec pro n-ty &len.
a1=1; an+1=2an, NeN ai=1; ans1i= ant2; neN

Poznamka na zavér: nejzndméjsi rekurentné zadana posloupnost je Fibonacciho posloupnost. Nehodil by se nékomu bodik?
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